

El Guadalete.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

Núm. 8.771.

Jerez de la Frontera: Sábado 25 de Octubre de 1884.

PRECIOS DE SUSCRICION. En Jerez. Fuera. 9 rs. Un trimestre. 27 rs. 30 » Un año. 100 » ANUNCIOS, a precios convencionales. Redaccion y Administracion, Compás, 2.

AÑO XXX.

El Guadalete.

SIGA LA HISTORIA.

Los sucesos memorables de Badajoz, La Seo de Urgel y Santo Domingo de la Calzada, pusieron de relieve un cálculo político que se agitó desde el primer instante en todos los cerebros.

Aquellos que menos se ocupan de la cosa pública; aquellos que menos hablan de política y más egoísmo revelan, en cuanto con el Gobierno del país se relaciona, dijeron después de leer los terribles telegramas mencionados:

—Pues señor!... la razon es óbvia.

Si D. Manuel Ruiz Zorrilla, desde un rincón de Ginebra, consigue sublevar al grito de «viva la república!...» entendiéndose bien, al grito de «viva la república!» varios batallones y escuadrones y dos plazas fuertes con todo el material de guerra, pues sólo en Badajoz había 40.000 fusiles, de haber entrado en conspiracion generales ilustres, de influencia portentosa en la masa liberal del ejército y con la aureola del éxito simbolizada por hechos de imperecedera memoria, ¿qué es lo que hubiera sucedido?

—¿Qué desenlace habria tenido el drama?

—¿En qué situacion quedaria el teatro?

No diremos que se hubiera quedado a oscuras, porque a esto nos contestarian mañana ciertos periódicos asegurándonos que en cambio se hubieran iluminado todos los edificios públicos.

Pero, ¿quién duda por de pronto que se habrian apagado las lucas y no se hubiera salvado ni el apuntador?

—¡Ah!... no. No lo duda nadie.

La lealtad de los generales de la revolucion, lealtad no desmentida en diez años de ostracismo, se puso tan de manifiesto en aquellos momentos pavorosos, que casi se advirtió en una humillacion mortificante para olímpicas vanidades.

—¿Qué caídas se creyeron hasta entonces ciertas figuras ante la infantil inexperiencia de los irresponsables y ante la pérdida ingrátitud de los responsables!

El sol de Badajoz las iluminó de cuerpo entero, mercando tan perfectamente sus contornos y su claro oscuro, que desde entonces solo pueden eclipsarse ante los miopes.

La humillacion tomó un instante el carácter del arrepentimiento; pero de los arrepentidos no hay que fiar mucho.

Venos y Baco vieron a muchos de sus adoradores volverles bruscamente la espalda, jurando apartarse de su culto, y luego les han visto morir el pié de sus altares.

—¿Qué irresistible atraccion tiene el abismo!

—¿Qué fascinadora mágia encierra la luz para las tímidas mariposas!

Dícese que el mayor heroísmo de que el hombre puede dar prueba es el de vencerse a sí mismo ahogando sus odios, dominando sus pasiones, mostrándose frío y sereno ante las contrariedades de la vida y transigiendo cuando debe transigir.

Pero hay que distinguir forzosamente entre el hombre materia, el hombre átomo y el hombre dios, ó sea el hombre endiosado por la gracia del hombre mismo, porque la gracia de Dios, no entra para nada, dígame lo que se quiera, en ciertos endiosamientos.

Endiosamientos en lo que todo es terreno deleznable y transitorio, como la misera existencia del individuo en el seno de la humanidad, endiosamientos en los que pocos, sin embargo, se sustraen a las debilidades de nuestra flaca naturaleza.

Comprendemos que así como los odios de raza son inextinguibles, otros odios existen que también se heredan y se transmiten en las familias de generacion en generacion.

Pero parece como que el propio interés, ó mejor dicho, el instinto de conservacion, aleccionado por dolorosas enseñanzas, debiera sobreponerse a ciertas preocupaciones, y vamos con dolor que lo que á todo el mundo ilumina, oscurece los á sentidos, ó cuando menos nada enseña á los que más interesados debieran mostrarse en aprender.

Nosotros, dominando en este momento todo el tablero de la política española, estamos viendo que sólo del movimiento de una pieza depende el jaque-mate, y francamente lo decimos, no comprendemos ciertas ilusiones y nos aterran ciertas temeridades.

Pues ¿qué diremos de los hombres de Estado, que pasando por perspicuos, aceptan ciertas situaciones y afrontan ciertas responsabilidades?

Sobre esto sólo se nos ocurre decir que los españoles, según nosotros decimos, somos los hombres más valientes del mundo.

Pues ¡vaya si se necesita valor para hacer lo que aquí se ha hecho! El disgusto del ejército, herido por las injusticias y los privilegios, y acosado por la miseria, responde al llamamiento de un partido que conspira, y dolorosos acontecimientos sorprenden al país; demuestran bien á las clases cuán serias proporciones hubiera alcanzado la insurreccion de contar con otros elementos. Era preciso volver sobre los sucesos, y corregir los errores cometidos. Una mano hábil aplica el remedio; medidas salvadoras llevan á todos los cuerpos, á todas las armas la confianza; renace el buen espíritu en las filas, al mismo tiempo que el país liberal se pone al lado de la situacion...

—Pero, ¿oh desencanto!

Ni tres meses se necesitaron para cambiar radicalmente el nuevo estado de cosas.

Y el favoritismo reinó de nuevo por cima de la razon y de la justicia.

Y la asociacion republicana-militar abrió otra vez sus listas secretas.

Y volvió á restar fuerzas la monarquia.

Y se intentó una nueva sublevacion.

Y otra vez se aplicaron las duras leyes militares.

Y otra vez corrió la sangre...

Y otra vez lloraron las esposas desamparadas y los huérfanos desvalidos.

Y otra vez los generales sospechosos volvieron á ser leales en el ostracismo.

Y ¿qué pasó despues? habrá quien pregunte andando el tiempo...

Pero como el tiempo no ha andado todavía lo que ha de andar, nosotros no podemos contestar á los curiosos impertinentes.

Pero ahora solo nos corresponde decir: —Siga la historia.

(L. I. D.)

LOS FILIBUSTEROS CUBANOS.

El Herald de Nueva-York, llegado ayer, traía dos telegramas de Cayo-Hueso, para decir en el primero, que una expedicion al mando de Limbano había desembarcado en las Villas (Isla de Cuba); y para manifestar en el segundo que esta noticia había causado gran regocijo entre los separatistas cubanos que residen en Cayo-Hueso, singularmente entre los operarios cubanos que trabajan en la fábrica de tabacos del español Sr. Argüelles; elementos tanto más alegres, cuanto que aquel consulado español se halla ahora sin titular.

Pues bien, estos telegramas traducidos ayer por La Iberia, y que varios colegas de la mañana reproducen, vienen hoy explicados, y en el fondo desmentidos por Las Novedades de Nueva-York.

El desembarco, en primer lugar, de Limbano, es inexacto de todo punto; y así lo ha declarado en telegramas posteriores, la misma prensa neoyorkina, simpática á los insurrectos:

«Lo que hay de cierto en el asunto—dice Las Novedades—lo vamos á decir en dos palabras: sabíase que Limbano Sanchez, procedente de Santo Domingo, se escondía en las inmediaciones de Nueva-York y conspiraba contra España. Unido más tarde á Varona y otros dos insurrectos, compañeros de Limbano—Corona y Soto—intentaron salir juntos de aquí, llevando á las costas de Cuba una expedicion armada; convencidos sin duda de la impotencia de sus astucias, resolvieron salir de Nueva-York como simples pasajeros.»

Tomaron pasaje á bordo del vapor inglés Alvena, de la compañía del Atlas, y se embarcaron en este puerto para Kings-ton y Colon, á la una de la tarde del 9 de Setiembre. Llegados á Jamaica y no atreviéndose á bajar á tierra por temor á la vigilancia de nuestros cruceros, continuaron su viaje hasta el istmo de Panamá.»

Hasta aquí Las Novedades. Lo ocurrido en Panamá, deben recordarlo nuestros lectores, pues pocos dias hace, traduciéndolo del Times, dijimos, con referencia á un telegrama de Nueva Orleans, que en Colon, capital de Panamá, en el momento de zarpar en el San Jacinto, habían sido detenidos, por gestiones de nuestro cónsul, Varona, Limbano Sanchez, Soto, Corona y otros cabecillas, que además de su expedicion para Kingston

(Jamaica), pensaban apoderarse en alta mar del San Jacinto. Los detenidos fueron sacados á tierra; y hasta aquí llegan las últimas noticias.

En cuanto á lo de Cayo-Hueso, Las Novedades dice que, en efecto, nuestro cónsul allí, el Sr. Bermudez, se encuentra enfermo en la Habana; pero que ya se le ha nombrado sustituto para que consularo tan importante no quede sin vigilancia; añadiendo que las alegres impresiones de los tabaqueros se redujeron á no trabajar el dia en que creyeron falsamente que había en la isla de Cuba desembarcado Limbano Sanchez.

UN GANÓNIGO ZORRILLISTA.

La Union publica muy separadas, las dos siguientes noticias.

Dice la primera: «Ayer á última hora oímos la siguiente conversacion en la calle de Alcalá entre dos compiutenses:

—¿Sabe V. D. Filano, que el conocido canónigo de Alcalá de Henares, D. J. U., está haciendo, según dicen, grandes y profundos estudios de arqueología en Londres?

—Hombre, no, dijo el interpelado; según mis noticias, esos estudios versan sobre asuntos contemporáneos.

—Según las mías, replicó un tercero que por allí pasaba, versan sobre asuntos del porvenir ó para el porvenir.

—¿Y cómo no los irá publicando poco á poco nuestro compatriota? añadió otro.

—Pues muy sencillo; porque querrá darnos una sorpresa.»

La otra noticia dice así:

«Hemos oído afirmar que el cambio de conducta que en estos últimos tiempos se advierte en el Sr. Ruiz Zorrilla, se debe en parte á la influencia que sobre él ejerce un eclesiástico que tiene un cargo oficial en una colegiata próxima á Madrid, y que desde hace algun tiempo se halla en Londres al lado del jefe reconocido de los revolucionarios españoles. Parece que dicho sacerdote está unido con lazos de antigua y estrecha amistad al Sr. Ruiz Zorrilla, y que es el autor de la última circular dirigida á los comités progresistas democráticos, en la que se le aconseja que estén arma al brazo.»

Claro está que no se nos alcanza cómo sea posible esto, despues de la publicacion de la Enciclica Com multa, y así creemos que sea infundado el rumor que ha llegado á nuestra noticia.

Claro está, además, que de ejercer tan grande influencia como se supone en el Sr. Ruiz Zorrilla el eclesiástico aludido, la emplearia seguramente en moderar la saña anti-católica de la mayoría de la prensa zorrillista de España.

MISCELÁNEAS.

Todos es paz y concordia entre los diarios ministeriales.

El Estandarte y El Noticiero vienen enredados en una polémica bastante ágría, de la cual no hemos de sacar partido por lo que tiene de personal.

Un colega mal intencionado se felicita de que los conservadores se tiren los platos á la cabeza.

Esa es una inexactitud...

Porque el escándalo lo han movido los que no tenían plato.

Cuatro cosas que no hay manera de averiguar, según La Iberia.

Hélas aquí:

1.ª Sobre qué base se han arreglado las diferencias con la Santa Sede.

2.ª Qué actitud se va á observar en la Conferencia de Berlin.

3.ª Si se ha pagado ó no el primer plazo á la compañía Forges et Chantiers.

4.ª Por qué ha dimitido el dignísimo general Castillo.

¡Tantas cosas podrian añadirse á esas! Sin embargo, todas ellas pierden su importancia ante la que ante-noche discutian unos personajes de la situacion en cierto círculo muy frecuentado:

—¿A qué hora es el match?
—A las dos en punto.
—¿Distancia?
—Cuatro vueltas al Hipódromo, ó sean 5.800 metros.
—Pues ¡soy Perico!
—Pues ¡soy Pirata!

La Epoca se lamenta de que los libera-

les ingleses hayan interrumpido un meeting de los conservadores.

«Y sucedió—dice—lo que tenía que suceder; los oradores liberales tronaron contra lo que llamaban el picnic de los torys; y el populacho se precipitó furioso sobre la valla del cercado, abriendo una anchisima brecha, é invadió el edificio impidiendo la entrada á los conservadores que se presentaban con sus papeletas; y seguido á las palabras las obras, entablóse una batalla á palos y silletazos que duró hasta las siete de la tarde. Los conservadores tuvieron varios heridos y contusos, viéndose obligados á ceder á la fuerza superior de sus adversarios; pero sir Strafford Northcote, que había dado pruebas de grande energia, retiróse con sus amigos á un hotel inmediato donde se organizó de nuevo el meeting, aunque reducido á las exiguas proporciones de un salon de festejos.»

Hé ahí como entienden y practican los derechos los liberales ingleses. Como aquí, poco más ó menos.

En cuanto á Bélgica, por separado decimos lo que allí pasa... en nombre de la libertad.

¿Pues qué mejor prueba del prestigio que gozan y de la influencia que ejercen los conservadores en todas las naciones europeas?

LA FAMILIA REAL DE BELGICA.

Hoy que con motivo de la crisis política por que atraviesa la nacion belga se ha fijado en ella la atencion de Europa, creamos oportuno publicar algunos datos acerca de la vida y carácter de la familia real de aquel país.

LEOPOLDO I.

El padre del rey actual pasó con justos títulos como modelo de soberanos de su tiempo. Amante del sistema constitucional y liberal convencido, jamás dejó de cumplir escrupulosamente con los deberes de su cargo. Á la par que cuidaba en sus menores detalles de la educacion de su hijo. El duque de Brabant viajó por mucho tiempo por el extranjero, principalmente por Europa, Asia y Africa, más en calidad de estudiante y observador que de príncipe. De este modo se libró de la rigida tutela de su padre, y adquirió gran cantidad de conocimientos en la ciencia geográfica y en el arte de gobernar.

LEOPOLDO II.

Leopoldo II ha seguido la misma linea de conducta que su padre. Reina y no gobierna: es el reflejo de la opinion. Se rodea de ministros liberales cuando el voto en los comicios dá el triunfo al partido liberal: en caso contrario, encarga la formacion del ministerio á los católicos. No es la política su ciencia predilecta, ni la música su arte favorito. La historia, la geografía, y los idiomas son los estudios que absorben por completo su atencion.

Se ocupa también mucho de su ejército, y entre las dos potencias vecinas, Francia y Alemania, no muestra exclusiva predileccion por ninguna de ellas. Mi padre—suele decir—fué alemán, mi madre francesa; yo no soy ni francés ni alemán, sino belga, es decir, neutro entre ambos países.

Leopoldo II es alto y tiene bella presencia. Por las mañanas á primera hora pasea á pié ó á caballo; despues despacha con sus ministros. Es enemigo de toda ostentacion y amable y sencillo con todo el mundo.

LA REINA.

Maria Enriqueta Ana, archiduquesa de Austria, posee todas las buenas cualidades y todos los defectos de las princesas de su casa. Como reina tiene parecido con Maria Antonieta; es distinguida como Maria Cristina de España, é irreprochable como lo fué la reina de Cerdeña, madre del rey Humberto; pero austriaca ante todo.

En Hungría donde residió antes de su matrimonio vivió ajena á toda etiqueta palaciega; así es que las costumbres de la corte le molestan mucho, encontrando, por el contrario, especial placer en cuidar de sus hijos y en cultivar el arte.

Las damas de palacio la adoran, el rey la estima, sus hijos la idolatran y el pueblo la venera.

LAS PRINCESAS.

Son tres. La más hermosa es Clementina, que nació en 1872; la más instruida Luisa, que ha llegado á ser princesa de Coburgo, y la más inteligente Estefanía,

futura emperatriz de Austria. Las princesas Luisa y Estefanía se casaron muy jóvenes: en cuanto á la menor de todas, aún no ha hecho su aparicion en el mundo.

EL CONDE DE FLANDES.

El conde de Flandes se ocupa muy poco de política, tiene excelentes amigos en todos los partidos y parece que no toma en serio su grado de general y su empleo de inspector general de caballería.

Es sordo como una tapia, inmensamente rico, mucho más rico que el rey; vive en perfecta inteligencia con su hermano y le place, disfrutar amplísima independencia.

El conde viaja sin cesar, prodiga sus retratos, y ama mucho á su mujer y á sus hijos, á los cuales da una educacion excelente.

LA CONDESA DE FLANDES.

Dicen los que la conocen que estuvo dotada de gran hermosura. Amable, modelo de madres y esposas, no tiene antipatías particulares ni amistades íntimas. No goza de gran popularidad, pero todas las clases sociales, desde la más elevada hasta la más humilde, hacen justicia á su virtud.

EL MOVIMIENTO GEOGRÁFICO EN INGLATERRA.

Inglaterra, la nacion práctica por excelencia, es también la que más dinero, más tiempo y más atencion consagra á las cuestiones geográficas entre todas las de Europa.

Hice cuatro dias que se verificó en Manchester un meeting monstruo, presidido por el propio alcalde de la ciudad. El orden del dia era el siguiente: Formacion de una Sociedad de Geografía para favorecer el comercio inglés en el extranjero. Todas las grandes fábricas de Manchester y todas las casas de comercio estaban representadas. El alcalde pronunció un discurso encareciendo la importancia inmensa que en nuestros dias tienen los estudios geográficos, el desarrollo que de veinte años á esta parte han adquirido en Francia, Alemania y Austria y la necesidad de que un pueblo marítimo y colonizador como el inglés, los considere en primera linea.

El presidente de la Cámara de Comercio habló despues, sosteniendo la conveniencia de la fundacion de la Sociedad de Geografía y afirmando que era una vergüenza para Manchester no tener aún ninguna.

Aprobado el orden del dia, se nombró una comision organizadora de la Sociedad. Stanley dará en breve una conferencia sobre el mismo tema del meeting.

En Edimburgo quedará definitivamente constituida dentro de pocos dias una Sociedad escocesa de Geografía. El conde de Roseberry será el presidente honorario y Stanley pronunciará el discurso inaugural.

UN PERRO QUE BIEN PUEDE SERVIR DE MODELO!

Bien sabida es la inteligencia de los perros de Terranova; numerosos hechos de diversos géneros en que esta está demostrada hasta lo sumo conocemos, pero convenimos en que el siguiente suceso que refieren los periódicos americanos, supera en mucho lo que conocíamos y demuestra en el noble animal que lo ha efectuado una inteligencia tan superior que raya en lo humano y no de la clase más vulgar.

Hé aquí el hecho tal cual lo leemos: «En la ciudad acitera (1) llamada Eldred, en Pensilvania, existía un hotel conocido por el nombre de San Telmo. El dueño de este hotel lo era también del perro héroe de esta historia que respondía al nombre de Hecker. Al portero del hotel, hombre de buenos sentimientos pero muy borracho, le había tomado particular cariño el perro.

La noche del 18 de Setiembre último dormía el portero como de costumbre en una pequeña habitacion inmediata á la oficina de escritorio del hotel, mientras el perro lo hacia en el escritorio mismo. Era el portero hombre de pequeña estatura, y en la noche referida se entregó al sue-

(1) Las llaman así á aquellas que se encuentran encavadas en el foco de la industria petrolera.

No sin desnudarse siquiera, efecto de una mayor borrachera que de costumbre, que le hizo también dormirse como una piedra.

Hacia algún tiempo que los numerosos habitantes que aquella noche había en el hotel estaban también entregados al sueño, cuando hostigado por los frenéticos ladridos del perro que había saltado sobre su cama sacudiéndole la almohada con los dientes, se medio despertó el portero que procuró deshacerse del animal, pero el perro redobló entonces sus esfuerzos, hasta que recobrando el portero en parte conciencia de sus actos pensó si la casa estaría ardiendo.

Así era en efecto, y al darse más claramente cuenta de lo que pasaba vió que el cuarto estaba lleno de humo y oyó distintamente el chisporroteo de las llamas. Saltó entonces fuera de la cama, pero se encontraba aun tan atolondrado por la borrachera que fué solo para cambiarla por el suelo tendiéndose en él cuan largo era. Entonces el fiel animal lo cogió por el cuello de la ropa, que afortunadamente no se había quitado, y le arrastró fuera del cuarto hasta casi la puerta exterior donde recobrando por fin el hombre su acción se levantó y abriéndola se lanzó bamboleándose á la calle.

Mientras, el fuego tomaba rápido incremento y los cuartos de la fonda estaban aquella noche ocupados por numerosos huéspedes que dormían muy ajenos de lo que ocurría.

Tan pronto como el perro vió á su amigo el portero fuera de peligro, se precipitó de nuevo dentro de la casa ladrando con violencia por escaleras y corredores, y deteniéndose primero ante el cuarto de su amo no paró de ladrar, aullar y arañar la puerta hasta que consiguió que su amo despertara y haciéndose cargo de la situación se arrojara de la casa pues no había tiempo que perder. El perro siguió dando la alarma delante de cada puerta de los cuartos ocupados por los huéspedes, y cosa singular, cuando salía alguno de éstos que no conocía la casa, el perro lo guiaba á la puerta de la calle!

Todos los habitantes de la casa parecían haber perdido la cabeza; solo el perro conservaba todo su dominio sobre sí mismo y procuraba activamente la salvación de todos guiando fuera de la casa ya á un hombre, ya á una mujer á medio vestir, y volviendo en busca de otro tan luego como ponía en salvo á uno.

Una mujer con un niño en los brazos se lanza por las escaleras, y al llegar á los últimos peldaños tropieza y cae; el niño rueda por el suelo á poca distancia de la madre que aturdida por el golpe se levanta y se lanza desahogada fuera de la casa olvidándose en su aturdimiento de su hijo que quedaba envuelto en el espeso humo que salía por la puerta del escritorio. El valiente animal vé lo que ocurre, y saltando por entre el espeso humo que era ya tan denso que hacía casi imposible el atravesarlo, coje al niño por las ropitas que lo envolvían y lo saca fuera del peligro.

Triste fortuna la de este noble animal que precisamente á consecuencia de este último accidente perdió la vida. La madre del niño no tardó en volver en sí y echando de menos á su hijo grita loca de espanto y terror: «¡mi hijo se está quemando allá arriba!» y se lanza hacia la casa que entonces ya ardía por todas partes.

Hecker que acababa de salvar al niño sin que la madre se hubiese enterado aun del hecho, oyó los gritos de la madre y vió la acción de querer precipitar dentro de la casa, y estimulado por todo ello se lanzó de nuevo dentro de la casa, y mientras una docena de brazos contenían á la mujer frenética de dolor y desesperación, el valiente y noble animal desapareció en la ardiente hoguera, esta vez para no volver á salir más. Sus restos carbonizados se encontraron despues entre las ruinas.

A ninguno de los que presenciaron el hecho le cabe género alguno de duda de que á no ser por la inteligencia y actividad de Hecker el fuego no se habría sentido á tiempo de que pudiera salvarse uno solo de los que habitaban la casa aquella noche, y el noble animal comprendió por los frenéticos gritos y gestos de la madre del niño que quedaba alguno dentro de la casa y por salvarlo dió su propia vida.

A los restos de Hecker le han dado conveniente sepultura y su pérdida se ha sentido como si fuera la de un ciudadano útil á su patria.

(Scientific American.)

Garcillas.

CORRESPONSAL EN PARIS
PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.
Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

La lluvia de los pasados días y singularmente la que ha caído desde la madrugada de ayer, aseguran una her-

mosa otoñada para los campos, que rebotarán de pasto. Esto es muy agradable para los labradores y ganaderos, en primer término, y para el público en general, porque hace concebir esperanzas de que baje el precio de la carne, que vá quedando solo para uso de los ricos, según lo que se ha elevado sin que nadie sepa por qué.

A quien no les parecerá la lluvia tan aceptable es á los que esperan para mañana una gran corrida que casi casi se puede ya considerar aguada.

Es de lamentar que no puedan combinarse las alegrías agrícolas con las benéfico-taumatúrgicas.

Pero aun no hay que perder la esperanza si hoy amanece el sol limpio y esplendente.

Segun algunos periódicos de Barcelona, la concentración de fuerzas de la guardia civil en Tarragona ha dado por resultado la aparición en el territorio de la provincia de varias bandadas de malhechores que roban y apalean á los que se ven obligados á transitar por algunas de las más concurridas carreteras del distrito de Vendrell.

¡Qué feliz país el nuestro!

Resultado de las carreras de caballos verificadas en Madrid el día 23 de Octubre:

- 1.ª carrera.—Primer Criterium.—2.000 pesetas.—1.ª, Chula; 2.ª, Vesuvienne.
- 2.ª carrera.—Cosmos.—3.500 pesetas, Topsey.—500 pesetas, Cornist.
- 3.ª carrera.—De venta.—1.000 pesetas. 1.ª, Picador; 2.ª, Holeystone.
- 4.ª carrera.—Peninsular.—2.000 pesetas.—1.ª, Brenes; 2.ª, Vesuvienne.
- 5.ª carrera.—Premio de ganaderos.—2.500 pesetas, Princesa.—1.000 pesetas, Rat Penat.

El anuncio de la zarzuela «El Molinero de Subiza» llevó al teatro antes de anoche una concurrencia más numerosa que de ordinario. La ejecución de la obra fué muy acertada, y así lo comprendió el público que salió muy satisfecho.

La Sra. Bona, que es una artista de indudable mérito y que es muy aplaudida, interpretó con mucho gusto el papel de Blanca, y el Sr. Marimon obtuvo un verdadero triunfo en la romanza, en el terceto y en el final del acto segundo, en todas cuyas piezas hizo alarde de sus excelentes facultades, siendo calurosamente aplaudido y llamado repetidas veces á la escena.

El Sr. Landa también desempeñó á completa satisfacción su parte, teniendo momentos de verdadera inspiración.

La orquesta y los coros no dejaron nada que desear, resultando un buen conjunto que quisieramos ver en todas las obras.

Dícese que la empresa está decidida á terminar definitivamente una vez cumplido el abono.

Nosotros y gran número de concurrentes al teatro, creemos que el público está satisfecho de la compañía, y por tanto esperamos que la empresa abra un nuevo abono, en la seguridad de que ha de tener un éxito el más lisonjero.

«La Fé» excita á «La Epoca» para que este periódico publique, traducido ó no, lo que dice *L'Univers* recibido el lunes en Madrid.

Que efectivamente, tiene más gracia que la trascribió por *La Epoca del Século*.

Prosperidad conservadora:

«En Villagordo se han puesto á la venta en pública subasta ciento veinte y seis fincas embargadas á sus dueños por débitos de contribuciones.»

A este paso los días son un soplo. Esto se llama hacer administración y fomentar la riqueza del país.

Pero lo peor es que en Jerez con la moratoria vamos á eclipsar á Villagordo, quedándonos más que flacos de bolsillo.

Su Santidad ha aceptado la traslación del ilustre arzobispo de Sevilla, fray Ceferino Gonzalez, á la silla vacante en Toledo.

Es incontestable el siguiente suelto de nuestro estimado colega *El Posibilista*:

«No hay que cansarse, las salidas de *El Orden* y *El Universal* son verdaderas salidas de pié de banco.

Si el público lee con avidez *El Globo*, *El Imparcial*, *El Porvenir*, *El Progreso*, *El Correo* y todos los periódicos liberales es sencillamente porque la opinion en España es liberal; si así no fuera esa misma inmensa circulación la obtendrían los que reflejasen las ideas dominantes y no se venderían más que los diarios carlistas, si carlista fuese el país, ó los mestizos si tuviésemos la desgracia de que dominasen sus tendencias.»

También el siguiente suelto es de *El Posibilista*:

«Se está incoando en uno de los juzgados de esta ciudad, un curioso proceso llamado á producir gran impresion, y á producir curiosidad vivísima.

Entendemos no deber decir todavía nada sobre él, pero acaso muy en breve podremos hacerlo.»

Despues de muchos años de resistencia, Inglaterra se ha adherido al convenio métrico internacional, aceptando las mismas unidades que las demás naciones.

Quintas.—El día primero de noviembre próximo, según dispone el artículo 46 de la ley, todos los alcaldes de los pueblos de esta provincia publicarán el correspondiente bando, haciendo saber que va á procederse á la formación del alistamiento para el servicio militar.

El alistamiento se formará en los últimos días de noviembre y primeros días de diciembre, comprendiendo en él los mozos que sin llegar á 21 años, hayan cumplido ó cumplan veinte desde 1.º de enero á 31 de diciembre de 1885, ó sean los nacidos en 1865.

Las listas de dichos mozos se fijarán al público antes del 5 de diciembre, y estarán expuestas por espacio de diez días.

El día 8 de diciembre comenzará la rectificación del alistamiento previa citación de todos los mozos, debiendo quedar cerradas definitivamente las listas en la mañana del día anterior al del sorteo.

Este se celebrará el último domingo del mes de Diciembre, y el llamamiento y declaración de soldados, comenzará el primer domingo de Enero; y terminado se procederá á practicar iguales operaciones respecto de los mozos que en los tres años anteriores hubiesen sido destinados á la situación de reclutas disponibles.

Disipados por ahora los temores de que pudiera invadir á Sevilla el cólera morbo, se ha dispuesto suprimir el ponton establecido en la Horcada y que se retire el barco *El Porvenir* por no considerarse necesarios los servicios que prestaba.

Rasgo caritativo.—El arzobispo de Nápoles, cuyos recursos pecuniarios se han agotado con ocasion del cólera que ha causado allí tantos estragos, acaba de enviar su mejor pectoral para los coléricos pobres de Catania, pero las personas ricas de esta población se han coaligado para devolverle la alhaja, sustituyéndola con la suma de 2.000 francos, que recaudada prontamente, fué repartida entre los pobres.

Colonizador.—Ha salido de Málaga para la plaza de Melilla, el concesionario de la colonia agrícola española que va á establecerse en aquellos campos, D. Salvador Bueno de Mesa.

Mascarada.—En un pueblo de Italia, cerca de Génova, para disipar el miedo al cólera se organizó una mascarada en que figuraba un mamarracho representativo de *Su Majestad la Peste*. Las autoridades, creyendo la broma de muy mal gusto, han castigado á sus autores.

Dicen de Cádiz:

«En el vapor-correo llegado anteayer á este puerto procedente de la Habana, vinieron dos individuos que habían entrado ocultamente sin pagar pasaje, y cuya presencia se notó á bordo á los pocos días de haber salido el buque de la Isla de Cuba.

El Sr. Gobernador mandó fuesen conducidos á la cárcel ambos sujetos.

«Desde el día de hoy vuelve á hacer pan para las clases del ejército, la Factoría militar de esta plaza, al precio de 33 céntimos el kilogramo, divididos en bollos de 200 gramos.

«Tenemos entendido que la *Liga de Contribuyentes* de esta capital ha emitido el dictamen que le solicitó el comité ejecutivo de la Comisión provincial para el mejoramiento de las clases obreras, remitiéndolo al señor presidente de dicha Comisión.

«Las dos baterías del segundo regimiento montado que han llegado á Cádiz las manda el comandante efectivo señor D. José Jacome y Fernandez de Peñaranda.

«El servicio de aguas estuvo ayer interrumpido á consecuencia de una rotura habida en la cañería situada sobre el puente de San José entre San Fernando y Puerto-Real.

«La fuente pública de la plaza de Alfonso XII vá á ser trasladada á la de Viudas.»

Noticias de la «Crónica local de Sanlúcar»:

«El ex Juez de primera instancia, don Antonio Soriano, según se nos asegura, ha puesto en su bufete, calle del Baño, una tarifa sumamente módica, por la cual cobrará todos sus trabajos.

«No es cierto, como han dicho algu-

nos corresponsales de la prensa de Madrid y provincia, que el Sr. Arzobispo de Sevilla haya bendecido el muelle de Bonanza ni creemos se ha pensado en tal cosa, pues aun no se han recibido las obras y existen razones para suponer no se hará esto tan pronto como algunos han supuesto.

«El Sr. Arzobispo de Sevilla estuvo ayer visitando el Convento de Madre de Dios y la Iglesia de Santo Domingo. En el primero hizo un donativo para la comunidad y en la segunda admiró mucho su magnífica construcción.»

En Cataluña ha nevado copiosamente, pasando de veinte centímetros la nieve de las montañas. En los pueblos de la Segarra un fuerte pedrisco ha destruido la cosecha de uvas que estaba por recoger, y en los de Montblanch se han helado las habichuelas.

También en las montañas de Navarra ha nevado copiosamente. Los frios son extraordinarios, habiendo descendido el termómetro un grado bajo cero.

Los señores P. Canal y Compañía, acaban de instalar en el pueblo de la Roda una fábrica de pólvora, dinamita y mecha, con arreglo á todos los adelantos exigidos por la fabricación de estas sustancias.

El despacho central de la fábrica se ha establecido en la calle Tetuan, 12, Sevilla.

Un bipedo-cuadrúpedo.—Segun cuenta *La Union*, serían las dos de la tarde del lunes cuando cuatro individuos discutían sobre varias cosas en la calle del Arenal.

De pronto y mediante una transición rápida, como iluminado por una idea grandiosa, dice uno de ellos á sus compañeros:

«¿Cuánto apostáis á que si os metéis en ese coche (señalando á un vehículo que estaba en frente), *me enganchó* y os paseo por toda la calle del Arenal y Puerta del Sol?»

A verlo... dijeron los otros tres.

Y dicho y hecho: dos se colaron en el coche: otro, de un brinco se subió al pescante, y nuestro héroe sin perder tiempo, se *vi-tió con los arreos*, y quedó perfectamente *enganchado* y en disposición de tirar del coche.

Pero, aquí entra lo grave del caso: la improvisada *aleluya* no conseguía arrancar el coche de su sitio; el *cochero*, al ver sus inútiles esfuerzos, le *ayudó* con un par de latigazos que le hicieron ver las estrellas y los inconvenientes de descender en la escala gradual de los séres: pero sus esfuerzos no lograban sacar al coche de su sitio.

Entonces la improvisada bestia recibió uno de esos latigazos monstruos, y salió briosamente arrastrando el pesado vehículo.

Había ganado la apuesta.

Misioneros.—En la corbeta *Ferrolana* pasarán á Fernando Póo 18 misioneros católicos y cinco Hermanas de la Caridad.

Elefante agradecido.—Había no há mucho en un circo de fieras de Dembu, Inglaterra, un elefante de tamaño colosal; y como estuviese enfermo, su amo llamó á un boticario con sus puntas y ribetes de veterinario quien devolvió la salud al doliente proboscideo. A los pocos días pasaba este con su amo por delante de la puerta del boticario, que, de pié en el umbral fumaba tranquilamente su pipa. El animal se la sacó de la boca, pareció que le daba un beso con la extremidad de su mano y se marchó.

Por la noche tuvo ocasion de ir al circo el farmacéutico, y al verlo el animal, le asió por la cintura con su trompa y le levantó en alto. Los circunstantes lanzaron un grito de terror creyendo al boticario ya medio aplastado, cuando el elefante le depositó en el suelo con el cuidado de una madre cariñosa, demostrándole de este modo su gratitud.

Datos y detalles.—Como dato de la gran fortuna de las autoridades para el descubrimiento y castigo de los criminales, véase el anuncio que publican los periódicos de Zaragoza:

«Premio de 4.000 reales vellón.—Se dará á cualquiera persona que facilite datos que den por resultado el descubrimiento de los ladrones que en la noche del 14 al 15 de Octubre, robaron el despacho del almacén de hierro de la calle de San Blas, esquina á la Golondrina, de los señores Ignacel y Aragües.»

Y como dato también de la seguridad que se goza, hé aquí otro hecho:

Los muchos atentados de que son objeto las obras de la sociedad «Aguas de Riego de Hernandez», domiciliada en Albacete, á pesar de los tribunales, de las autoridades y de la Guardia civil de Hellín y de Tobarra, han quedado del todo im-

punes, no faltando quien diga que para realizarlos hay constituida en Tobarra una especie de sociedad nihilista. Los accionistas de aquella sociedad, de posición modesta en su mayoría, se han visto en la necesidad de reunirse, acordando:

Impetrar de las autoridades la protección que merece la propiedad legítima en todo país civilizado, ó poner sus obras en estado de defensa, como en las fronteras de un país salvaje; porque los interesados están dispuestos á todo, menos á renunciar á lo suyo, á lo que en justicia les corresponde.

¡Sin comentario!

Una reciente moda parisiense es poner en las mesas de grandes comidas una butería completa de los utensilios más necesarios delante de los dueños de la casa. Están á la mano, en elegantes receptáculos, la sal, la pimienta, el aceite, el vinagre, azucareros minúsculos de deliciosas formas, mostaceros, etc. El objeto parece ser que, teniendo todo á la mano, los anfitriones puedan atender mejor á los convidados. Pero la costumbre rusa es más perfecta; pues consiste en poner los mismos objetos á cada convidado. Las lámparas de comedor están desterradas. Las sustituyen grandes candelabros de plata, ó plateados, tanto más ricos y numerosos, cuánto más de etiqueta es la comida. Los centros de mesa son canastillos de plata con plantas verdes, de diario, y en los días de ceremonias, cubiertas de flores raras.

Las botellas no se colocan sobre las placas de cristal ó de metal sino sobre pequeñas servilletas, como las de los postes.

En Granada se ha verificado un matrimonio que bien merece los honores de la publicidad. Se trata de la union de un ciego de 15 años de edad, que se dedica á la venta de billetes de la lotería por las calles de aquella ciudad, acompañado de un lazarillo que le sirve de guía, con una vieja que pasa de los sesenta años. El novio obtiene en esta boda la ventaja de que su esposa le acompañará en la venta de los billetes y podrá prescindir del lazarillo; y por otra parte, la falta de vision será también una ventaja para no ver las arrugas y la fealdad de su estimada costilla, y la joroba que también su mujer lleva en dote.

SALUD Á TODOS medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de un éxito invariable curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la Sra. Duquesa de Castileuart, del duque de Plunkow, la Sra. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor catédrico Wurzer, etc.

Cara núm. 69.924.—Soisson (Aisne), el 10 de Enero 1868.—En la aldea donde residí parte del año, se encuentra una mujer aquejada según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible; en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontrase muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta Du Barry*. Des de entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece, casi más. De Chasseles, condesa de Gourgues.»

Núm. 49.842.—La señora María Joly, de 50 años, de un *estreñimiento inveterado*, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Sr. Roberts, de una *concusión pulmonar* con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una *gastralgia* é irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.248. El Coronel Watson, de la *gota*, neuralgia y *estreñimiento obstinado*.—Núm. 18.744. El doctor médico Shorland, de *hidropesía* y *estreñimiento*.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del *agotamiento* más completo, *parálisis* de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de *excesos* de juventud.

Curación núm. 62.845.—Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de lata de media libra, 42 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y en 24 libras, 300.

Deposito general para España, Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona.

Du Barry y C.ª (Limited), 77, Regent, Street, W., Londres, y 8, Rue Castiglione, París.

En Cádiz, Sra. Viuda de E. de Lueje y C.ª, calle Ancha, esquina de la de San José.—Señoras Topada, Perez y Moyano, calle de Alonso el Sabio; Lynch y C.ª, comestibles, calle Columela, 13; Marcelino Martinez, Farmacéutico, San Francisco, 25, y Manuel Saint, Oltramariños, plaza del Palillero.

DEPOSITOS.—En Jerez, Droguerías de don Juan Rebuerto y de D. Ildefonso Vargas.

Arrendamientos.

Se arrienda un granero de 2,000 fanegas de cabida, en la plaza de Pavon.—En la calle Avila, número 25, darán razon. 1

Se arrienda desde ahora la casa calle Luis Perez, núm. 2, esquina al Pozo del Olivar, toda ó por partidos; y la de la calle Luna (Francos), propia para vecinos.—Darán razon plaza del Dr. Ruiz de la Rabia, núm. 2. 48

Se arrienda desde San Miguel en adelante, el todo ó parte de un Rancho compuesto de 169 y media aranzadas con tres pozos y choza, situado en el pago del Bogar de este término conocido por el mismo nombre. Para informes á D. José Moncayo, Santa Maria, número 25. 30—27

Arrendamiento.

Se arrienda en 10 duros mensuales el partido principal de la casa núm. 1 de la calle de San Cristóbal, con vistas á la plaza de Plateros. Puede verse todos los dias, á cuyo efecto se encuentra depositada la llave en la tienda de mercader de la esquina de dicha calle, y para ultimar el arrendamiento, plaza de San Sebastian, número 8, de una á cuatro de la tarde.

Se alquila la accesoría de la calle de la Tornería, núm. 3.—Informarán, Larga, 40. 2

Se arrienda un local en la calle de Francos, núm. 43, con casa habitacion y dependencias espaciosas para cualquier clase de establecimiento ó industria. 10—4

Se arrienda el piso principal de la casa calle de la Merced, núm. 9, el cual por su mucha capacidad puede dividirse para dos familias.—Darán razon en la misma calle, núm. 17. 30—23

Se arrienda desde ahora en adelante una botega de 30 botas de asiento en la calle Molineros número 6. En la misma casa darán razon. 8—8

Anuncios.

TORNERÍA, NÚM. 6.
SE VENDEN

PAPAS
superiores manchegas, á 7 rs. arroba de 11 1/2 kilos. 15—1

Se venden varias puertas de tableros y otras de cristales.—En el Llano de San Sebastian, casa núm. 8, pueden verse de ocho á diez por la mañana y de una y media á tres por la tarde.

AVISO.

EN EL ESTABLECIMIENTO DE ÓPTICA
SITUADO
EN LA CALLE LARGA, NÚMERO 67,
FRENTE AL CASINO JEREZANO,

Se acaba de recibir un variado surtido de gafas y lentes de todas clases, barómetros, termómetros, estuches de matemáticas, podómetros instrumento para saber los pasos que se anden al dia, barómetros de boisillo para medir alturas, antejos de larga vista, gemelos marinos y para teatro, caleidoscopios, microscopios de grandes potencias, linternas mágicas, brújulas, estereoscopios y vistas, pantometras y cartabones, cámaras oscuras, Crucifijos con peanas y sin ellas, rosarios de acero, azabache, coco, etc., pilitas con crucifijos, cromos, despertadores americanos y otra infinidad de objetos, los que se venden á precios equitativos.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La unica que cura los flujos recientes o cronicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRÉ, Pharmacien, Successeur de BROU, Rue de Richelieu, 102.

PILDORAS DE BRISTOL.



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO, y son extremadamente fáciles de tomarse, por su forma y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna. Pruébense, y recobrense con ellas la salud perdida.
Se vende en todas las Boticas y Droguerías.

RECIBOS PARA EL GOBRO DE ARRENDAMIENTO DE FINCAS. SE VENDEN EN LA Librería calle Larga, núm. 33.

SE VENDE

un elegante y precioso carruaje de lujo, sin estrenar, con cuatro asientos.—Tambien se alquila la cochera, cuadra, pajar y una habitacion.—Darán razon en la imprenta de este periódico. 10

LICOR BREA
Ó ALQUITRAN-MÚNERA.
Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrofulas y demás enfermedades, debilidad general, primer regenerador de la sangre.
NOTA.—El 18 Abril 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot de Paris, le invitamos por la prensa periódica á someter su licor con el nuestro ante la Academia de Barcelona y Paris y no aceptó.—8 rs. frasco.—Marca registrada.

ESTOMACAL MÚNERA.
Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA.
Purgante depurativo vegetal. 2. rs. caja.

En todas las farmacias.
MÚNERA HERMANOS,
Escudillers, 23. Barcelona

CAJAS PARA BOTELLAS

Cajas clavadas para 12 botellas. 12
Dichas id. para 18 botellas. 18
Dichas id. para 24 botellas. 24
Tabloncillos pizapagos cortados en 4 hojas. 70
Id. id. cortados en 5 hojas. 72
Id. id. cortados en 6 hojas. 74
Se sirven cajas surtidas con botellas, fundas y tapones, de 17 á 18 rs. una.
Federico Lopez y Porral.
Cielos, 28.—Puerto de Santa María.

CAÑETE DENTISTA.

Calle de doña Blanca, núm. 12.

VENTA.

De 400 botas gordas, juntas ó por partidas.— Informarán, Caballeros, núm 23. 24

Se desea adquirir una máquina de lavar ropa.—En la imprenta de este periódico darán razon. 6

Azúcar de varias clases en sacos de cinco arrobas, á precios de fábrica.—Miguel Aparicio y hermano, plaza del Arenal, 2. 30—24

LITOGRAFÍA ALEMANA DE JORGE MULLER.

Almacen de papel al por mayor y menor.—Fábrica de rayados y taller de grabados en metales.—Especialidad en etiquetas y capsulas para botellas.—Máquinas para taponar, limpiar, para poner capsulas á las botellas y marcar tapones.

VISTAS, PLANOS, ETC.

Vista de Cádiz en cromos. . . Rvn. 30	Plano en cartera. . . Rvn. 6
» Jerez en id. . . 30	Cádiz en miniatura (16 vistas). . . 8
» San Fernando id. . . 20	Coleccion de 23 buques de la Es-
Plano de Cádiz y extramuros. . . 20	cuadra. . . 8
Vista de Cádiz. . . 12	Id. corridas de toros (16 lám-
» Pto. de Santa Maria. . . 12	nas). . . 6
» Sanlúcar. . . 12	Atlas para escuelas por D. Juan
» Arcos de la Frontera. . . 12	Miro. . . 10
» Medina Sidonia. . . 12	Cádiz á vista de pájaro, con cla-
» Ubrique. . . 12	ve. . . 8
» Chiclana. . . 12	Mapa de la Isla de Cuba. . . 4
» Alcalá de los Gazules. . . 12	Id. de España y Portugal para es-
Plano de la costa con los proyec-	cuclas. . . 2
tos de ferro-carriles á	Id. con ferro-carriles. . . 2
Sanlúcar. . . 12	Id. id. en cartera. . . 4
Id. de Gibraltar. . . 12	Plano de la bahía de Cádiz. . . 2
Id. de Cádiz. . . 16	Vista de Cádiz con edificios. . . 4
Id. id. . . 10	Compendio de caligrafía. . . 1
Id. id. . . 4	Varios buques de la Escuadra á
	2

CADIZ, MURGUIA, 23.—JEREZ, SANTA MARIA, 25,

DANIEL CORTEZO Y COMP.ª—EDITORES—BARCELONA
AUSIAS-MARCH, 95 y 97

ESPAÑA

SUS MONUMENTOS Y ARTES—SU NATURALEZA É HISTORIA.
OBRA ESCRITA POR LOS SEÑORES
Castelar, La Fuente, Llorente, Madrazo, Murguía, Pi Margall, Piferrer, Piralá, Quadrado, etc., etc.
con un prólogo de

DON ANTONIO CÁNOVAS DEL CASTILLO.
Edición ricamente ilustrada con fotografados heliografías, cromos, etc.—Por suscripcion: Un cuaderno semanal de 100 páginas, 4 reales — Van publicados los tomos CORDOBA-CATALUÑA, I.

BIBLIOTECA ARTE Y LETRAS.

Por suscripcion: Un tomo mensual de 300 á 400 páginas, lujosamente ilustrado y encuadernado en tela con relieves en oro, plata y colores con su correspondiente

REGALO

de otro tomo de la BIBLIOTECA CLÁSICA ESPAÑOLA, tambien encuadernado en tela con relieves 16 reales. Se admiten suscripciones en la casa editorial y en los principales centros y librerías de España y Ultramar. Representante en Madrid, D. Juan E. de Bona, plaza del Progreso, 15, 2º

PAPEL POR ARROBAS.

Hay nuevas remesas disponibles, á precios baratos, en la

LIBRERIA CALLE LARGA, N.º 33.

FÁBRICA DE GAS DE JEREZ.

VENTA DE COK

Rebaja de precios y servicio á domicilio.

Se advierte á los señores consumidores que á partir de 1.º de Agosto de 1884, se espenderá dicho combustible, tanto grueso como menudo, á los siguientes precios:

Entregado á domicilio dentro del casco de la poblacion, á 5 pesetas los 100 kilos.
Tomado en la fábrica, á 4 » » 100 »
El polvo de cok se espende en la fábrica, á 0.25 » » 100 »

NOTAS.—Los pedidos á domicilio no podrán ser menores de 50 kilos y se harán por escrito dirigido al Director de la fábrica, entregándose en la Oficina Central, calle Honda.
Las facturas correspondientes se presentarán y cobrarán al hacerse la entrega del cok.

PRECIOS DE COMISIONISTA.

D. BERNARDO GUNDERSEN
dueño exclusivo de la Gran
JOYERÍA Y RELOJERÍA INGLESA
y almacen al por mayor y menor de
Joyas, Relojes, Óptica y Bronces de lujo.
PLAZA DE SAN ANTONIO, NÚM. 7.
— CADIZ —
pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta ciudad y su provincia, que han llegado á su establecimiento las grandes cantidades de géneros de última novedad en alhajas de oro y plata, de muy buen gusto y calidad, advirtiéndole que no hay otro en España que pueda ofrecer la misma clase de alhajas á precio tan barato, pues se vende aquí al mismo precio que otros lo tienen que comprar, que es al
PRECIO DE COMISIONISTA.
JOYAS DE ORO Y PLATA DE LEY.

TALLER DE RELOJERÍA Y PLATERÍA.
TALLER DE JOYERÍA Y ÓPTICA.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD
Aperitivos, Estomacales, Purgantes, Depurativos
Contra la FALTA de APETITO, el ESTREÑIMIENTO, la JACQUECA los VARIDOS, las CONGESTIONES, etc.
Dosis ordinaria: 1, 2 á 3 Granos. — Noticia en cajas verdaderas en **CAJAS AZULES** en el ratón de 4 COLORES y la firma A. ROUVIERE en el paquete.
PARIS, P.º LEROY, 91, rue des Petits-Champs. Y en las principales Farmacias de España.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA.

Periódico redactado por los primeros literatos de España, é ilustrado por los más notables artistas nacionales y extranjeros. Se envían números de muestra, gratis, á todo el que lo solicite á su Administración, calle de Carretas, 12, principal, MADRID.

La empresa de este periódico es la misma que la de la *Moda Elegante Ilustrada*, y obtienen una rebaja y una prima los que se suscriben á ambas publicaciones. Se suscribe en provincias, en las principales librerías. — Véase el Prospecto.

Se suscribe: Librería Larga, 33

ENOSÓTERO
PARA CONSERVAR, MEJORAR Y AUMENTAR EL COLOR NATURAL DE LOS VINOS,
artículo de primera necesidad para los viticultores y comerciantes al por mayor y al detall. Higiénico y admitido en todos los mercados del mundo.

El Enosótero es el único específico que merece el nombre de «conservador de los vinos.» Obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

La utilidad del Enosótero ha sido reconocida por todos los consumidores y por la prensa. Por esto su uso se ha generalizado hasta entre los vendedores de vinos y los que no podían conservarlo en sus casas para el consumo particular.

Muchos cosecheros afirman que el que pone Enosótero en sus vinos los asegura contra toda alteracion y los mejora de tal modo, que pueden venderlos á 4 ó 6 pesetas más por hectolitro. Por esto ningun viticultor entendido deja de emplearlo.

Únicos representantes en España: Sres. ALOMAR y URIACH, calle Moncada, 20, BARCELONA.
Depósito en Jerez: D. Ildefonso de Vargas.